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ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ  
ДО ВИКОРИСТАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ
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Розкрито сформованість здоров’язбережувальної компетентності майбутніх учителів технологій. Для 
оцінки сформованості в майбутніх учителів технологій готовності до застосування здоров’язбережувальних 
технологій у процесі професійної підготовки була використана анкета та метод «Незакінчене ре-
чення». Аналіз даних щодо рівня сформованості готовності майбутніх учителів до застосування 
здоров’язбережувальних технологій свідчить про те, що усі студенти виявляють епізодичну зацікавленість 
процесом удосконалення власної здоров’язбережувальної компетентності. Одержані нами результати 
діагностики засвідчили, що чітке усвідомлення студентами актуальності та необхідності використання 
здоров’язбережувальних технологій у майбутній професійній діяльності характерне для 21,3% майбутніх 
учителів технологій, часткове усвідомлення – для 46,3% майбутніх учителів технологій; відсутність такого 
усвідомлення зафіксована у 33,4% майбутніх учителів технологій.
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Постановка проблеми. На сучасному ета-
пі розвитку суспільства людина, її жит-

тя і здоров’я визначаються як найвищі цінності. 
В умовах соціально-економічних змін в Україні 
питання збереження здоров’я української нації 
належить до рангу пріоритетних ідеалів і наці-
ональних інтересів. Особливо вагомою у цьому 
сенсі є підготовка фахівців у галузі технологічної 
освіти. Саме тому, з позицій сьогодення, набуває 
особливої уваги й потребує розв’язання проблема 
формування компетентності майбутніх учителів 
технологій як фахівців, спроможних здійснювати 
реалізацію оздоровчої функції із урахуванням 
здоров’язбережувальної складової.

І. Аносов зазначав, що основним критерієм 
здоров’язбережувальної компетентності є стан 
оптимальної відповідності, гармонії між біологіч-
ним, психологічним і соціальним у житті й ді-
яльності людини [1, с. 48]. Серед основних причин 
безвідповідального ставлення молоді до здоров’я 
можна виділити такі: незнання особливостей 
свого розвитку; відсутність систематичної, ціле-
спрямованої просвітницької роботи в цьому на-
прямі [2, с. 19–23].

Крім того, серед причин безвідповідального 
ставлення молоді до свого здоров’я є відсутність 
у студентів мотивації на тривале, здорове жит-
тя, відсутність необхідних знань і переконань у 
потребі дотримання здорового способу життя. 
Аналізуючи результати сучасних наукових до-
сліджень та спостережень можна стверджувати, 
що рівень здоров’я теперішньої молоді поступо-
во знижується. Причиною цієї проблеми є: па-
сивний спосіб життя, неправильний режим дня, 
шкідливі звички, виробничі фактори, низька ру-
хова активність, низька функціональна грамот-
ність педагогів та батьків з питань збереження 
та зміцнення здоров’я, нераціональна організація 
навчальної діяльності тощо.

Особливу увагу до власного здоров’я повинні 
приділяти майбутні вчителі технологій бо часто 
повинні мати справу з шкідливими речовинами 
(лаками, фарбами, розчинниками, мастилами 
та ін.).

Аналіз останніх джерел і публікацій. Ана-
ліз наукових напрацювань вітчизняних дослід-
ників засвідчив, що в теорії та практиці вищої 
освіти накопичено значний науковий потенціал, 
який може стати підґрунтям для вдосконален-
ня підходів до професійної підготовки майбут-
ніх учителів. Проблемі здоров’язбереження при-
свячено праці сучасних науковців (І. Волкова [3], 
В. Єфімова [8], О. Іонова [10] та ін.). Використання 
здоров’язбережувальних технологій у процесі під-
готовки майбутніх фахівців досліджували (М. Зо-
ріна [9], Г. Остапенко, В. Підгорний та ін.). Проте 
у наукових доробках, зазначених вище, науковці 
недостатньо уваги приділяють механізму впрова-
дження здоров’язбережувальних технологій у на-
вчальному процесі педагогічних університетів.

Сучасними науковцями розглядаються педаго-
гічні умови, що сприяють формуванню необхідних 
якостей майбутніх фахівців у різноманітних видах 
діяльності. Так, С. Кириленко [11], Л. Лубишевою 
[12] вивчалися педагогічні умови і технології фор-
мування культури здоров’я старшокласників [5], 
Н. Соловйовою – педагогічні умови культури здо-
рового способу життя учнів [7], Ю. Палічуком – 
педагогічні здоров’язбережувальні технології в 
системі підготовки фахівців економічного профі-
лю [6], Ю. Драгнєвим – педагогічні умови з фор-
мування культури здоров’я студентів в умовах 
комп’ютеризації навчання [7, с. 87], Г. Кривоше-
євою – педагогічні умови формування культури 
здоров’я студентів університету [16], Д. Вороні-
ним – психолого-педагогічні умови формування 
здоров’язберігаючої компетентності студентів [5], 
А. Домашенком – умови ефективного здійснення 
оздоровчого впливу фізичного виховання на сту-
дентів [6] та ін.

Мета статті – визначити готовність май-
бутніх учителів технологій до використання 
здоров’язбережувальних технологій процесі про-
фесійної підготовки. 

Виклад основного матеріалу статті. Можливос-
ті реалізації оздоровчої функції освіти багатогран-
ні. Навчальна й виховна система з формування у 
студентів здоров’язбережувальної компетентності 
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за Н. Поліщук включає наступні взаємопов’язані 
структурно-функціональні елементи: цілі освіт-
ньої системи, професорсько-викладацький склад, 
інформаційну забезпеченість навчання, засоби пе-
дагогічної комунікації, контингент студентів, оці-
нювальний компонент [15, с. 32]. Для ефективного 
формування у студентів здоров’язбережувальних 
знань, умінь та навичок необхідно скласти комп-
лекс зовнішніх і внутрішніх умов, що сприяти-
муть стимулюванню даної роботи. Особливістю 
формування здоров’язбережувальних компетент-
ностей є пріоритет виховної складової і наявність 
здоров’язбережувального освітнього середовища 
[4, с. 11–12]. Ефективність роботи щодо виховання 
здорового способу життя студентів залежить як 
від пріоритетів вищої освіти, загальної ідеології 
навчального закладу, так і від індивідуальних зу-
силь кожного з учасників освітнього процесу.

З метою визначення рівнів готовності май-
бутніх учителів технологій до використання 
здоров’язбережувальних технологій було прове-
дено експеримент, яким були охоплені студенти 
других курсів природничо-технологічного фа-
культету, спеціальності технологічна освіта Пе-
реяслав-Хмельницького державного педагогічно-
го університету імені Григорія Сковороди.

Методичний інструментарій, який був викорис-
таний для проведення педагогічної діагностики, 
охоплював: метод «Незакінчене речення», опиту-
вання (усне і письмове), педагогічні спостереження.

Готовність студентів до використання 
здоров’язбережувальних технологій перевіряла-
ся за допомогою методу «Незакінчене речення 
«та анкетування. 

Запровадження методу незакінчених речень 
зумовлювалося тим, що одержана за його допо-
могою неструктурована інформація є найбільш 
суб’єктивним уявленням учасників у досліджува-
ній сфері. Цей метод давав змогу провести якіс-
ний аналіз сукупності їхніх реакцій на певний 
стимул і забезпечував виявлення як змістової, 
так і мотиваційно-ціннісної складових готовності 
до використання здоров’язбережувальних техно-
логій у навчально-виховному процесі педагогіч-
них університетів. Такими стимулами в нашому 
дослідженні слугували поняття «здоров’я», «тех-
нологія», «здоров’язбережувальна технологія».

Студентам було запропоновано дописати ре-
чення та дати відповідь на запитання:

Здоров’я – це... 
Технологія – це… 
Як часто у вас болить голова під час занять?
Як часто у вас виникають проблеми зі 

здоров’ям?
Які проблеми здоров’я вас турбують найчас-

тіше?
Скільки годин на добу ви працюєте?
Під поняттям «здоров’язбережувальна техно-

логія» розуміють …
Для організації роботи зі збереження і зміц-

нення здоров’я студентів потрібно …
Узагальнюючи результати роботи за методом 

«Незакінчене речення «зроблено такі висновки:
– 27,3% студентів мають дещо помилкові зна-

ння щодо сутності здоров’язбережувальних тех-
нологій;

– 36,1% студентів в процесі професійної під-
готовки мають часті головні болі;

– 27,4% студентів у процесі навчання мають 
проблеми зі здоров’ям (кишковопорожнинні за-
хворювання, проблеми опорно-рухової системи, 
запаморочення, проблеми зору та ін.).

Окрім методу «Незакінчене речення» під 
час проведення педагогічної діагностики вико-
ристовувалися різні види опитування, що за-
безпечувало швидке одержання інформації зі 
здоров’язбережувальної проблематики.

Аналіз та узагальнення відповідей студентів на 
запитання розробленої нами анкети підтвердило 
дані, одержані за методикою «Незакінчене речен-
ня». Зокрема, це стосувалося таких питань, як збе-
реження та зміцнення здоров’я в процесі вивчення 
курсу «Практикум у навчальних майстернях».

Відповіді студентів за результатами анкету-
вання показали:

– помітна кількість (34,2%) студентів не мають 
чіткого уявлення щодо сутності поняття «техно-
логія «як узагальнюючого засобу сукупності пев-
них прийомів, форм і методів роботи щодо збере-
ження і зміцнення здоров’я;

– 33,2% студентів подавали чітке формулю-
вання сутності здоров’язбережувальних техно-
логій, але не могли назвати способи їх викорис-
тання в педагогічних університетах.

Решта опитуваних згідно анкетування сприймає 
завдання і зміст професійної підготовки в нероз-
ривній єдності із здоров’язбереженням студентів.

Одержані нами результати діагностики за-
свідчили, що чітке усвідомлення студента-
ми актуальності та необхідності використання 
здоров’язбережувальних технологій у майбут-
ній професійній діяльності характерне для 21,3% 
майбутніх учителів технологій, часткове усвідом-
лення – для 46,3% майбутніх учителів техноло-
гій; відсутність такого усвідомлення зафіксована 
у 33,4% майбутніх учителів технологій.

Отже, проведений експеримент засвідчив, 
що більшість майбутніх учителів технологій не 
володіють достатнім рівнем готовності до вико-
ристання здоров’язбережувальних технологій 
у навчально-виховному процесі. Це зумовлює 
необхідність розробки педагогічних умов, орієн-
тованих на підвищення ефективності підготовки 
майбутніх учителів у досліджуваному напрямі.

Висновки. Отже, у результаті вирішення про-
блеми формування здоров’язбережувальної ком-
петентності майбутніх учителів технологій особли-
ве місце та відповідальність в оздоровчій діяльності 
належить освітній системі університетської осві-
ти, що має усі можливості для того, щоб зроби-
ти цей процес здоров’язбережувальним. Знання, 
володіння і застосування здоров’язбережувальних 
технологій є важливою складовою професійної 
компетентності майбутнього педагога. Застосу-
вання здоров’язбережувальних технологій у пе-
дагогічному університеті є важливою складовою 
навчально-виховного процесу, що гарантує збе-
реження студентами власного здоров’я, профі-
лактику захворювань, негативне ставлення до 
шкідливих звичок, залежностей, привчання, до 
піклування про здоров’я майбутніх учнів. Можна 
констатувати той факт, що з позицій сьогодення 
здоров’язбережувальні освітні технології сприяють 
підвищенню якості педагогічного процесу, його мо-
дифікації, гнучкості і толерантності до різних видів 
і організаційних форм діяльності студентів.
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ ГОТОВНОСТИ БУДУЩИХ УЧИТЕЛЕЙ ТЕХНОЛОГИЙ  
К ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ  
В ПРОЦЕССЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

Аннотация
Раскрыто сформированность здоровьесберегающей компетентности будущих учителей технологий. 
Для оценки сформированности у будущих учителей технологий готовности к применению здоровьес-
берегающих технологий в процессе профессиональной подготовки была использована анкета и ме-
тод «Незаконченное предложение». Анализ данных по уровню сформированности готовности будущих 
учителей к применению здоровьесберегающих технологий свидетельствует о том, что все студенты 
проявляют эпизодическую заинтересованность процессом совершенствования собственной здоровьес-
берегающей компетентности. Полученные нами результаты диагностики показали, что четкое осоз-
нание студентами актуальности и необходимости использования здоровьесберегающих технологий в 
будущей профессиональной деятельности характерно для 21,3% будущих учителей технологий, ча-
стичное осознание – для 46,3% будущих учителей технологий; отсутствие такого осознания зафикси-
рована в 33,4% будущих учителей технологий.
Ключевые слова: технологии, образовательный процесс, технологическое образование, педагогические 
университеты, анкета «Незаконченное предложение».
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DETERMINATION OF READINESS OF FUTURE TEACHERS OF TECHNOLOGIES 
TO USE HEALTH TECHNOLOGIES IN THE TRAINING PROCESS

Summary
Revealed the formation of health saving competence of future teachers of technologies. To assess future 
teachers of technologies’ formedness of readiness to use health saving technologies in the training process 
were used the questionnaire and the method of «Incomplete sentence». Data analysis at the level of 
formation of future teachers’ readiness to the use of health saving technologies suggests that all students 
show occasional interest in the process of improving their own health saving competence. The diagnostic 
results showed that a clear awareness of students of the relevance and necessity of the use of health 
saving technologies in future professional activity is typical for 21.3% of future teachers of technologies, 
partial awareness – for 46.3% of future teachers; the lack of such awareness is stated for 33.4% of future 
teachers of technologies.
Keywords: technologies, educational process, technological education, pedagogical universities, questionnaire 
«Incomplete proposal».


